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A nyugdijasok 
legutóbb - mint ismeretes - kül- 
döttségileg jelentek meg Bra- 
tescu Zamiir pénzügyi alminisz- 
ter előtt és ekkor a nyugdijcsök- 
kentések visszavonását kérték. A 
pénzügyi alminiszter tegnap a 
nyugdijas testületek megbizottai- 
val a következőket közölte: 
A kormány a nyugdijak egyesi- 

1 tésére vonatkozó javaslatot már- 

cius tizenötödikéig megszavaztatja 
és akkor érvénybe lépteti. Ameny- 
nyiben ennek a javaslatnak ezen 
időpontig való megszavazása aka- 
dályokba ütköznék, ugy a kor- 
mány revizió alá veszi azt a mi- 

nisztertanácsi határozatot, amely- 
lyel a nyugdijakat csökkentették. 
A módositást ugy eszközlik, hogy 
a most levonásba hozott össze- 
geknél jelentékenyen kevesebbet 

iognak levonni. Ami a tavalyról 
hátralékos nyugdijak kifizetését 

illeti, a pénzügyminiszterium ezek- 

re vonatkozólag szintén intézke- 
dik és a hátralékos nyugdijak ki- 

fizetése legközelebb már megtör 
tténik. 

A nyugdijasok tudomásul vették 
az ujabb pénzügyminiszteri igé- 

reteket és remélik, hogy ezekből 
mihamarább valóság lesz. 

a 

Nehéz dió 
az uj írancia kormány megalaki- 
tása. Pénteken éjfélkor párisi je- 
lentések még arról számoltak be, 

hogy Painlevé kormányalaki- 
tása sikerült és kabinetjét össze- 

is közölték. Szombat hajnalban 
azután a további tárgyalások so- 

rán Painlevé teljesen elkedvetle- 
nmnedett, mert látta, hogy a jobb- 
oldal és baloldal egyképpen ellene 
dolgozik. Hajnali négy órakor 

visszaadta megbizatását Doumer 
elnöknek. Painlevé vállalkozása 
leginkább Tardieu makacs ellent- 
állásán hiusult meg. Doumer el- 

nök tegnap délben ujból meg- 
kezdte tanácskozásait a különböző 
pártállásu politikusokkal. Délután 

öt órakor Doumer elnök kihaliga- 

táson fogadta Tardieut, aki távo- 
zása után az ujságiróknak kije- 

lentette, hogy kormányalakitásra 

megbizást kapott és azt el is vál- 
alta. Tardien még tegnap este 
kezdte meg tárgyalásait a külön- 
böző politikusokkal. Kormányát 
esetleg ma alakitja meg. Tardieu 
a kamarában feltétlenül többségre 
számithat, a szenátusban azonban 
nehéz helyzete lesz, mert a sze- 

nátorok többsége nem jó szem- 
mel nézi politikai magatartását. 

állitotta. A listát már a lapokkal 
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Ujból kisért a perszonálunió esz- 
méje és bár félhivatalos jelentések 
vagy nyilatkozatok ezuttal sem tá- 

mogatják a feltevést, a külső jelek- 
ből mégis arra szabad következtetni, 

hogy sok minden történt és törté- 
nik a kulisszák mögött, ami ezen 
évek előtt telvetődött terv érdekében 
levőnek látszik lenni. Titulescu egy 
hét óta csaknem éjjel-nappal tár- 
gyal a pártvezérekkel és naponta 
órákig tartó tanácskozásokat folytat 

az uralkodóval. 

Mindinkább nyilvánvalólesz, 

hogy ezek az értekezések 
csak annyiban érintik a bel- 

potitikát, amennyiben ez be- 
folyással lehet és van a kül- 

politikai konstellációra. 

Igy ezuttal ugylátszik a londoni 

követ ama nyilatkozata, hogy kizá- 
rólag külpolitikai kérdések miatt ér- 

kezett haza, a diplomácia nyelvén 
valóban nem az igazi célok leple- 
zésére szolgált, hanem a szó köz- 

napi értelmében igaz volt. Ha em- 

lékeztetünk arra, hogy Bethlen 

István gróf nemrégiben diplomata- 

nélküli kihallgatáson volt Temesvá- 
rott Károly királynál, utána 
Olaszországban járt „diskurálni" 
Mussolinivel, továbbá Grátz Gusz- 

táv, a magyar bizalmi külügyér, a 
gazdasági közeledés lehetősége ügyé 
ben folytatott tárgyalásokat és mind- 
ezeket vonatkozásba hozzuk egy- 
mással, akkor - a kormány leg- 

ujabb cáfolata ellenére - nem alap- 
talan a feltevés, hogy Titulescu a 
részletek megbeszélésére és a párt- 
vezérekkel való informativ jellegü 

tárgyalások folytatására jött Buka- 
restbe. 

A külső tünetek közé tarto- 
zik még Maniu Gyulának 
néhány nap előtt tett és ál- 

...... 
talunk is közölt nyilatkozata 

ama bizonyos ,Dunaország" 

létesitéséről. 
Ezen nyilatkozat szerint az Európai 
Egyesült Államok előtt meg kell 

teremteni Európa keleti részén egy 

olyan konföderációt, amelyben Ro- 
mániának elhatározó szerep jutna. 

Ha I. Károly megcsinálta a román 
királyságot, Ferdinánd a nemzeti 
egységet, ugy II. Károlyra vár a 

feladat, hogy Romániát bevezesse 
abba a keleteurópai konföderációba, 

amely nemcsak az ország gazdasági 

fejlődését teszi lehetővé, hanem ga- 

rantálja biztonságát is. 
Nehéz ebből meg nem érteni, 

hogy csakis Románia és Magyar- 
ország szoros államjogi kapcsolatá- 
ról lehet szó. A két ország szövet- 
kezése helyreállitaná, sőt teljesebbé 
tenné a régi és uj román és mai 
magyar területek gazdasági egysé- 
gét és 

elvenné a két állam közörti 

érintkezésnek azt a méreg- 

fogát, amely az irredenta, 
a revizió és állandó nyug- 

talanság fájdalmait okozza. 
Ha mindehhez még hozzávesszük a 
már szállóigévé lett szláv tengeri 

betegséget, ugy az egymásrautalt 
ság létérdekeit is bebizonyitottuk. 
Hogy a megvalósitásra irányuló tár- 
gyalások eredményre vezetnek-e és 

mikor, természetesen nem tudható. 

Nekünk, magyar kisebbségnek, 
ezekben az előkészitési munkálatok- 

ban aktiv szerep nem juthat, ezt 

jól tudjuk. Jól tudjuk azt is, hogy 
a népek érdekeit szolgáló akcióat 
nem maguk az érdekelt népek ve 

zetik, hanem az államférfiak. Ne- 

künk csak az a nemhivatalos szerep 

juthat, ami jogunk is, hogy véle- 

ményünket hangoztassuk. Ez a vé- 
leméryünk pedig határozott igenlése 

a létező nemzeti és állami probléma 

Drasztftikus ellentét a leszerelés 
elméleti vitája és gyakorlati meg- 

valósitása között 
A leszerelési konferencia teg- 

napi ülésén Zaiminus lIlitván 

külügyminiszter kijelentette, hogy 
a fegyverkezés és leszerelés szem- 
pontjából Litvánia nem sokat szá- 
mit ugyan, azonban a béke meg- 

szervezése érdekében maga is ki- 
vánja a leszerelést. A leszerelés- 
nek egyiormának kell lennie. A 
nagyhatalmak - mondotta - a 

leszerelés mellett is veszedelme- 

sekké lehetnek a kisállamokra 
nézve, ha azok nem lesznek haj- 
landók akaratukat vakon teljesi- 
teni. 

A leszerelési konferenciával egy 
időben a francia kormány több 
millió darab gázálarcot rendelt. 
Az országban kioktatják a lakos- 
ságot a gázháboru esetén való 

védekezésre és kiosztják a lakos- 

ság között a gázmaszkokat. 

ilyen perszonáluniós alapon való 
megoldásának. 

Általános nagy emberi, ál- 
lami és gazdasági érdeke- 
ken tul ezt kivánja magyar 
kisebbségi sorsadottságunk 

is. 

A sovinizmusnak abban az atmosz- 

férájában, amelyet a világháboru 
befejezése óta valamennyi államban 
szomoruan tapasztalhatunk, kilátá- 

sunk siacsen arra, hogy kisebbségi 
nemzeti ügyünk kielégitő megol- 

dást találjon. A román-magyar per- 
szonálunió ezt a kérdést egy csa- 
pásra megoldaná. 

Az egyes nemzeteknek - akár 
többségi, akár kisebbségi sorsban 

vannak - az élethez való jogát 
csak az elmélet ismeri el, a gya- 
korlat nem. Látjuk, hogy első ge 
nerációjában már kisebbségi éle- 
tünknek milyen veszteségek pusz- 
titották sorainkat. Az állandóan vé- 
dekezésre kárhoztatott haza nem 
teremt gyümölcsöket. Nekünk ma- 
gyaroknak sem, de a nagy állami 
közösségnek sem. Ha a védekezés 
meddőségében felőrlődő ezeket a 
hatalmas energiákat mind a teremtő 
munka szolgálatába lehetne állitani, 
a jelenleg támadásban kimerülő 
erőkkel együtt, olyan állami és 
gazdasági felvirágzás következhet- 
nék, amelyről ma még álmodni is 
ritkán van alkalmunk és kedvünk. 
Hivei vagyunk a perszonáluniónak, 
mert 

ebben látjuk biztositékát nem- 
csak a magunk kisébbségi 

sorsban vergődő életünknek, 
hanem egyetlen lehetőségét 

ugy Románia, mint Magyar- 
ország részére a szláv gyürü 
szoritásából való menekülés- 
nek és ezzel közös jövendőjük 

garanciájának. 
A királynélküli magyar király- 

ságnak nincs nemzeti dinasztiája, 

melynek elvesztése fájdalmat okoz- 
hatna, Románia uralkodócsaládja 
pdig csak növekednék fényben és 
hatalomban azzal, hogy jogara alá 

kerülne egy nagy és dicső multtal 

rendelkezö nemzet országa. A két 

állam együttes munkája olyan ered- 
ményeket érlelhetne, amelyek pél- 

dául szolgálhatnának minden más 
országnak. A román II. Károly és 
ma yar V. Károly király egysze- 
mélyben uj dicső korszakát nyit- 
hatná meg a sok megpróbáltatáson 

keresztülment és sok harcot közö- 
sen végigharcolt román és magyar 
nemzet történelmének. 

ugyanakkor jelenik meg a Déli Jirlap, 
mint Temesvárott 



2. OLDAL 

szirmai László hirlapiró tragikus 

halálát számon kéri a biróság gondat- 

lanságból okozott emberölés cimén 
Szirmai László temesvári uj- 

ságiró tragikus halála tegnap ismét 

foglalkoztatta a temesvári törvény- 

széket, amelynek Varduca- 

Voicescu tanácsa megkezdte az 

ügy tárgyalását. Szirmai László 

- mint emlékezetes - 10920 no- 

vember t2-én délután Juhl Mór 

dr. orvos Lloyd-sori harmadik 

emeleti rendelőjének mellékhelyisé- 

ben lelte tragikus halálát. Azon a 

napon a mentőtársulat a Jubl dr. 

lakása alatt levő üres lakást tiszti- 

totta és ezt ciángázzal végezték. A 

vizsgálat, amelyet az akkori vezető- 

ügyész Seciureanu Romulus ve- 

zetett, azzal az eredménnyel zárult, 

hogy 
a ciánozott lakásból a mér 

ges gáz a második emelet- 

ről felhuzódott az orvosi 

rendelő mellékhelyiségébe 

és a fiatal temesvári ujság- 

irót pillanatok alatt megöilte. 

Az ügyészség gondatlanságból oko- 

zott emberölésért vád alá helyezte 

De Viotte Miksa mentőtársulati 

főtitkárt és Juhl Mór dr. or- 

vost. 

A tegnapi főtárgyaláson, amely 

iránt élénk érdeklődés nyilvánult 

meg, a vádat Deleanu törvény- 

széki biró, mint kiküldött ügyész 

képviselte, mig a mentőtársulati fő- 
titkár képviseletében Nicolae- 

vici Pál dr., Juhl dr. képviseleté- 

ben pedig Takács Andor ár. je- 

lentek meg. Az elhunyt hirlapiró 

édesanyjának megbizásból, mint ma- 

gánvádló Naschitz István dr. 

vett részt a főtárgyaláson. 

A tárgyalás megnyitása után el- 

sőnek De Viotte Miksa főtitkárt 

hallgatták ki. Elmondja, hogy ciá- 

nozott lakás nem állott közvetlen 

összeköttetésben Juhi Mór ár. 

lakásával, a mellékhelyiségbe azon- 

ban vizvezetéki csövek vezettek fel. 

Hangoztatja, hogy a szüksé- 

ges ővintézkedéseket meg- 
tette és igy a gáz felszivár- 

gása nem történhetett meg. 

A szerencsétlenség felfede- 

zése után a mellékhelyiség 

ablakát zárva találták annak 

ellenére, hogy figyelmeztette 

Juh! drt, hogy az ablakottart- 

sák nyitva. 

Nem érzi magát bünösnek. 

Elnök: Hol tanulta a fertötle- 

nitésnek ezt a módját ? 

De Viotte: A Majna menti 

Frankfurtban tanfolyamon vettem 

részt, ahol öt hónapon keresztül ta- 

nulmányoztam a ciángázzal való fer- 

tötlenitést. 

Elnök: A ciánozást személye- 

sen vezette ? 

De Viotte: Igen. Két mentő 

a lakásban dolgozott, én pedig gáz- 

maszkkal felszerelve ellenőriztem a 

munkálatot. 

Ezután (Juh! Mór dr. vádlott 

kihallgatására került a sor. Előadása 

szerint a főtitkár figyelmeztetésére 

délután három óra tájban személye- 

sen győződött meg arról, hogy a 
mellékhelyiség ablaka nyitva volt. 

A beftegeit is figyelmeztetfe, 

hogy a házban ciánoznak 

és arra kérte őket, hogy a 

mellékhelyiség ablakát ne 
zárják be. Ezt Szirmainak 

ták ki, 

is megmondta. 

Az elnök kérdesére Juhl dr. ki- 
jelenti, hogy a tragikus eset felfe- 
dezése után a mellékhelyiségben 
erős ciángáz szagát érezte. A gáz- 
tói különben Perlstein Artur 
dr., akit segitségül hivott, rosszul 

lett. Meg van győződve arról, hogy 
Szirmai Lászlót az alsó lakásból 
felszivott gáz ölte meg. 

A szakértök közül elsőnek Po- 
povici Kornél épitészt hallgat- 

aki a szerencsétlenséget 

követő napon megvizsgálta a laká- 
sokat. Popovici mérnök elmondta, 
hogy ciánozott lakásban repedéseket 

talált a falban, amelyek a vizveze- 

téki csövekhez vezettek. 
Elnök: Ezeket a repedéseket 

a mentők nem vehették észre? 

Popovici mérnök: Nem. Ezt 

csak szakember állapithatta meg. 

Perlistein Artur dr. volt a 

következő tanu, aki elmon- 

dotta, hogy a szerencsétlen- 

ség felfedezése után olyan 

erős volt a gázszag a mellék- 

helyiségben, hogy rosszul- 

lét fogta el. 

Hasonlóképpen vallott Stein János 

dr. is, aki a mellékhelyiségben szintén 

megfordult. Rosenwald Mór dr, 

aki a holttest boncolásnál résztvett, 

kijelenti, hogy a boncolásnál a 

ciánmérgezés minden tünetét meg- 

állapitották. A biróság a tárgyalást 

azután elnapolta és annak folytatá- 

sát keddre tüzte ki. 

Parlamenti mozgalom a papiros 
árdiktátorainak letörésére 

A képviselők tekintélyes csoportja 
parlamenti kezdeményezésből nagy 
jelentőséggel biró törvénytervezetet 
készit elő. Ugyanis a kamara és a 
szenátus ujságiró, iró- és intellek- 
tuel tagjai mozgalmat inditottak, 
amelynek célja, hogy ugy az ujság , 
mint egyéb papirminőségekre a hor- 
ribilis vámokat teljesen eltöröljék és 
a külföldi papir behozatalát minden 
vámilletmény fizetése nélkül lehe- 
tővé tegyék. A belföldi papirgyárak 
ugyanis amint erre éppen teg- 

nap mutattunk reá - kiuzsorázzák 
a lapokat és nyomdavállalatokat. A 

hogy a külföldi uj helyzet ma az, 

ságpapir kilója szállitási költséggel 
együtt nyolc-kilenc leibe kerül, 
azonban lehetetlen importálni, mert 

a vám kilónkint tiz lei. A belföldi 
gyárak bukaresti papicközpontjuk 
utján ugyanezt a papirost tizenöt- 
tizenkilenc leiel árusitják. Az érde 
keltek máris megmozdultak és erős 
előksatározások kezdődtek a még be 
sem nyujtott javaslat körül. Az ak- 
ció kezdeményezői megkezdték a 
a szükéges aláirások beszerzését. 

Félő, hogy a papirárdiktátorok ösz 
szeköttetéseinek sikerül a tervet el- 

gáncsolni. 

Minden családra marendkivül sulyos 

Pacha püspök pásztorlevele 

gondok nehezednek, de tuléljük a 

válságos időket 
Pacha Ágost püspök most adta 

ki böjti pásztorlevelét, amelyet ma 

l a temesvári püspökség valamennyi 

templomában felolvasnak a hivők 

előtt. 
- Manapság - igy kezdődik a 

pásztorlevél - nagy és sulyos gon- 

dok nehezednek minden családra. 

Apa és anya görnyeda terhek alatt 

és aggodalmaikat és gondjaikat még 

gyermekeik előtt sem sikerül eltit- 

kolni. Nincsenek már gazdagok, 

mert mindnyájan leszegényedtünk. 

Sok ember elveszitette állását. Más- 

nak megvan még az állása, de nem 

kap bért a munkájáért, nem adnak 

neki fizetést. A kereskedő lesi a 

vevőket, de nem mutatkoznak. Az 

iparosnál nincsen rendelés A föld- 

mives nem kap árat a buzájáért. De 

az adót fizetni kell. Kenyeret kér 

! az asszony, a gyermek. Ruha is kell 
nekik. Az iskolásnak tandij és könyv 

kell. És én mégis azt mondom nek- 
tek: tuléljjuk még ezeket a nehéz 

gazdasági gondokat. A jó Isten nem 
hagy el minket. 

A püspök azután felhivja a hivő- 

ket, hogy most a nagybőjtben tart- 

sanak bünbánatot, majd a papokról 
beszél nekik. Az Üdvözitő lehozta az 
égből az embernek az evangéliumot, 

amelyet hirdetni a pap kötelessége. 
A pap hirdeti az Isten igéjét gyer- 

mekeknek és felnőttnek, jóknak és 

rosszaknak. Teszi ezt a pap temp- 

lomban, az iskolában, a betegágy 

nál és a gyóntatószékben. A hivők 
kötelessége, hogy a pap a munká- 

ját megbecsüljék. És ha van olyan 
kivételes pap, aki egyszer bünbe 

esik, arra kell gondolni, hogy még 

Uj találmány! 

K 

K 
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a napnak is vannak foltjai. Arra 

kell gondolni, hogy a pap is ember 
aki husból jés vérből való. Sajnos, 
a világ gyakran a hibába esett 

papot űüldözi, hajtóvadászatot rendez 

ellene, ahelyett hogy azt mondaná 
neki: barátom hibáztál. Ha rosszat 
beszélnek a papról, nem kell azt 
mindjárt elhinni. Jusson mindenki- 
nek eszébe saját hibája és bocsásson 

meg a papnak, ha az csakugyan 
hibába esett. 

A borsai tfüzvész 
késői vádlottja a biróság előtt 

Két év előtt a mármarosmegyei 
Borsa községben és környékén anti- 

szemita mozgalom tombolt. Berinde. 
Dumitrescu lelkészek és Danila Con- 
stantin kavarták fel a szenvedélye- 
ket. Akkoriban a csendőrség is be- 

avatkozott az ügybe, mire a parasz- 

tok a templomokban torlaszolták el 

magukat és csak hetek mulva állott 
helyre a rend. Időközben Borsa köz- 
ségben borzalmas tüzvész pusztitott 
amely jóformán a félfalut elpuszti- 
totta,. Borsára ezntán kimondhatatlan 
nyomoruság zudult. Mindenki gyuj- 

togatásról beszélt, de a gyujtoga- 

tást nem sikerült leleplezni. A vizs- 

gálat eredménytelenül zárult és az 
iratok a máramarosszigeti ügyész- 
ség irattárában hevernek. A borsai 
tüzvésznek azonban utóbb mégis 
akadt vádlottja Birnbaum Lipót bor- 

sai zsidó kereskedő személyében. 

Birnbaum Lipót, aki a tüzvészt 

megelőző időben költözött csak Bor- 

sára, feljelentést küldött az igazság- 
ügyminiszternek és öt borsai gaz- 
dálkodót nevezett meg, akik szerin- 

te azzal gyanusithatók, hogy a gyuj- 

togatásban résztvettek, Az igazság- 
ügkminiszterium a feljelentést eljut- 
tatta Máramarosszigetre és a vizs- 

gálóbiró az öt gazda elen megindi- 
totta a vizsgálatort. Ez az eljárás 
azonban semmiféle adatot nem pro- 

dukált a parasztgazdák bünössége 
mellett. Erre az öt gazda hamis 

vád és hatóság előtti rágalmazás 

miatt feljelentette Birnbaum ÉLipó- 

tot. A máramarosszigeti törvényszék 

Birnbaumot tizenötnapi elzárásra és 
ötezer lei pénzbirságra itélte, aki erre 

a nagyváradi táblához felebbezett. A 
tábla előtt Birnbaum hangoztatta, 
hogy jóhiszemüleg járt el, mert az 

emlitett gazdák neveit egy másik 
gazdától hallotta. A tábla ezután 

Birnbaum büntetését négyezer lei 
fő és kétezer lei mellék büntetésre 
leszállitotta. A táblai itélet sulyos- 
bitó körülménynek vette, hogy bár 
csak a tüzvész előtt két héttel köl- 
tözött Birnbaum Borsára, tehát nem 

ismerhette az embereket, mégis fel- 

jelentést tett. Enyhitő körülményt 
is talált a tábla és hamis vád helyett 
csupán hatóság előtti rágalmazás 

vétségében mondta ki bünösnek 

Birnbaum az itélet ellen semmitő- 
székhez fordult. 
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Lupényi Kőszénbányak. T. 
misoarali bánya lerakata eredeti 

bánya árban árusit: 
ézxzel 

válogatott szalom szenet, 
mely 7200 kaloriás, közsentes nem 

Kétszer mosott kovács szenet 
100 kg-tól feljebb hárkoz szállit, 

garantált sulybaen 
Lupényi kőszénbánya lerakat 

Telefon 13-1. 

füstölgő. 

IV., Begajobbsor 17. Mümaio mellett 
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A kormány nem tud megbukni, 

mert a pártok egyenetlensége 

utját állja mindem megoldási 

lehetőségnek 
Két napig tartó szélcsend után 

tegnap ismét fellángoltak a válság- 

hirek. Hogy a Bukarestből érkező 

és szokszor egymásnak ellentmondó 

jelentések mennyiben fedik a való- 

ságot, azt korántsem lehet még 

tudni. Tegnap nyilvánvaló lett, 

hogy Titulescu sulyos külpoli- 

tikai és nemzetközi vonatkozásu 

tárgyalásaival kapcsolatban a bel- 

politikai helyzetet is megoldani 

igyekezett. Nyilvánvaló az is, hogy 

a külproblémák miként való meg- 

oldása nem kis mértékben függ a 

belpolitikai helyzet kialakulásától. 

Titulescunak a koncentrációs kor- 

mány létesitésére irányuló tárgya- 

lásai csődöt mondottak. Titulescu 

azonban - ugylátszik a legfelsőbb 

alkotmányos tényező óhajára - 
most más irányban folytatja tanács- 

kozásait. 

A koncentráció meghiusu- 

lásával a legujabb formula: 

egy provizorikus, ugynevezett 

választási kormány létreho- 

zása. 
Ennek a legujabb akciónak a hát- 
terépen azok a válaszok állanak, 

amelyeket Titulescu a pártvezérek- 

től kapott. 

hogy szabad választásokon az ország 

bizalma miképpen nyilatkozik meg 

a pártokkal szemben és csak azután 

lehet esetleges kormánykoalicióról 

szó. Titulescu vasárnapra tervezett 

utazását egyelőre hétfőre halasz- 

totta, valószinü azonban, hogy a 

jövő héten is idehaza marad. Ma 

ebben a kérdésben döntő jelentő- 

ségü tanácskozásokat folytat és 

hétfőig eldöől - állapitják meg a 

politikai körök - sikerül-e az át- 

meneti kormányt létrehozni. 

Titulescu tehát nem tér vissza 

Genfbe a leszerelési konferenciára, 

mert a pártvezérektől nem kapta 

meg ahhoz a beleegyezését, amihez 

kérte. Tegnap délelőtt hosszasan 

tanácskozott Vaidával, akit teg- 

nap délután az uralkodó kihallga- 

táson is fogadott. Vaida a kihallga- 

tásról nem nyilatkozott. Maniu Gyula 

megmaradt eddigi álláspontja mellett: 

addig nem tér vissza a poli- 

tikai életbe, amig szabad vá- 

lasztásokból kikerült parla- 

menttel a nemzet nem veszi 

fel ujra a szószerinti alkot- 

mányos tevékenységet. 

A nemzeti parasztpárt nem haj- 

landó megváltoztatni határozatát és 

annak ellenére, hogy Argetoianu 

elejtette az öt százalékos nemzeti 

hozzájárulás tervét, nem szavazza 

meg a konvertálási javaslatot és 

követeli a kormány azonnali távo- 

zását. 

Amennyiben az átmeneti kormány 

létesitésére irányuló akció is siker 

telen marad, ugy a legnagyobb va
- 

lószinüség szerint a jelenlegi kor- 

mány átalakul. Ebben az átalaku- 

lásban Goga Oktáviánra, aki 

máris politikai különutakon jár, igen
 

nagy szerep vár. 

Az átmeneti kormánynak a 

választások levezetéselenne a 

feladata, azonban a választá- 

Először látni akarják, 

sokat csakis az uj választói 

reform alapján lehetne lebo- 

nyolitani. 

Goga határozottan állást foglalt 

Mirtó választói reformjavaslata el- 

len, söt Duca is nehézségeket tá- 

maszt. Igy mindinkább valószinüvé 

válik. hogy az uj javaslatnak a be- 

nyujtása leküzdhetetlen akadályokba 

ütközik. Uj választói törvény nélkül 

viszont az átmeneti kormány fel 

adata teljesen illuzorius, mert a je- 

lenlegi választói törvény alapján a 

két nagy párt bármelyikének sike- 

rülhet a negyven százalékos több- 

séget elérni és igy ismét elesik a 

kormánykoalició lehetősége. 

A helyzet annyira bonyolult, 

hogy egyetlen megoldása a 

jelenlegi kormány további 

kormányzása lesz a pártok 

hibájából. 

Tizennégy kommunista vizsgá- 

lati fogságát a törvényszék 

tegnap megerősitette 
A temesvári vizsgálóbiró az 

ügyeszség inditványára a Marzes- 

cuféle rendtörvényre való hivat 

kozással letartóztatta Baga Jánost 

és tizenöt társát. Valamennyit kom- 

munista üzelmekkel vádolták, mert 

az elkobzott kommunista naptárt és 

kommunista irányu folyóiratokat 

terjesztettek. A letartóztatási vég- 

zéssel tegnap foglalkozott a törvény- 

szék Teodorescu főelnök Ha- 

das tanácsa. Bürger Ernő dr. és 

Nagy Hugó dr. védők azt vitatták, 

hogy nem lehet a Marzescu-féle 

rendtörvényt alkalmazni, hanem a 

lentette, hogy nem kommunista, 

mert ha az lenne, kommunistát nem 

védene. A biróság délután hat óra- 

kor hozta meg döntését, tizennégy 

gyanusitott vizsgálati fogságát meg- 

erősítette, mig Kierer Miklóst 

és Thirier AÁdámot szabadlábra 

helyezte. 

Az elkobzott kommunista nap- 

tárak ügyével kapcsolatban a temes- 

vári állambiztonsági rendőrség ujabb 

két letartóztatást eszközölt. Az őri- 

zetbe vett egyének közül az egyik 

Mayer József girodai munkás, aki 

a naptárakat terjesztette. A másik 

sajtótörvénynek az esetleg ültott letartóztatott nevét egyelőre nem 

termékek terjesztésére vonatkozó hozták nyilvánosságra. A vizsgálat 

intézkedései érvényesek. Ungár befejezése után mindkettőjüket át- 

Adolf dr. védence érdekében kije- adják az ügyészségnek. 
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Szokatlan felháboro d5d a lugosi kereskedelmi 
kamarának a tamesvári kamara egy elképzelt 

isszaélése" mialt 
A lugosi kereskedelmi- és ipar 

kamara ülésénCrainicescunev
ü 

tag legutóbb azt inditványozta, 
til- 

takozzék a lugosi kamara az 
ellen, 

hogy a temesvári kamara bánsági 

kereskedelmi- és iparkamarának 
ne- 

vezi magát. Ez az elnevezés sze- 

rinte arra enged következtetni, 

hogy a Bánságban csak Temesvá- 

rott van kereskedelmi- és iparka- 

mara. A választmány tagjai egy- 

hangulag ugy döntöttek, hogy ille- 

tékes helyen közbejárnak ezen „visz- ! 

szaélést megszüntetése végett. Az l 

egész szokatlan felháborodáshoz 

csak annyit füzhetünk hozzá, hogy 

Crainicescu ur erősen tévedett. A 

temesvári kereskedelmi- és iparka- 

mara ugyanis hivatalosan sohasem 

nevezte magát bánsági kamarának, 

hanem mindig csak temesvárinak. 

Erre a szerényebb jelzőre is büszke 

lehet. 

Vakmerő lopás történt a temes- 

vári pénzügyigazgatóság pénzfár- 

helyiségében 
A temesvári pénzügyigazgatóság 

pénztárhelyiségében tegnap délelőtt 

vakmerő lopás történt. Nehány
 perc- 

cel tizenegy óra előtt megjelent a 

főpénztárnál Ungur itu jJános 

kapitány, a hetedik utászezred 
pénz- 

tárosa és fizetési utalvánnyal 25
0.000 

leit vett fel. Dersieb Elemér fő- 

pénztáros száz darab ötszáz leies 

bankjegyet nyujtott át a kapitány- 

nak, aki a csomagot a magáv
al ho- 

zott börtáskába tette. A lez
árt bőr- 

táskát azután a helyiség közepén 

álló asztalra rakta és visszament a 

pénztárhoz, hogy a még hiányzó 

200.000 leit, amelyet aprópénzben 

utaltak ki, szintén átvegye. Mire visz- 

szalépett az asztalhoz, jóllehet mind- 

össze néhány pillanat telt el, ezalatt 

történt a lopás. A kapitány az asz- 

talhoz érve megdöbbenéssel látta, 

hogy a lezárt bőrtáskát valaki ki- 

nyitotta és az ötvenezer lei hiányzik. 

Az aprópénz elszállitására várakozó 

H 2 legyen az én ruhám 

MNem olyanmint másé eki :jöleltezeti 
hölgy mondani; ruházkodá

shoz érteni a hölgyek- 

érdés, az mindig u volt és lesz. Sza- 

nél életkér í aszati tanfolyamok 

üAs bdivattermében 

amelyhez 

2. OLDAL 

katonák nyomban elállták a kijára- 

tokat és értesitették a rendőrséget. 

Az esetről Dimitrescu Gergely 

pénzügyigazgató helyettes is tudo- 

mást szerzett és a pénztárhelyiségbe 

sietett, ahol megkezdte a tisztvise- 

lők kihallgatását. Megállapitották, 

a lopás időpontjában mintegy tizen- 
öt személy tartózkodott a helyiség- 

ben, akiket megmotoztak, de ered- 
ménytelenül, mert a pénz nem ke- 
rült elő. A vakmerő tolvajnak még 

a lopás felfedezése előtt sikerült el- 

hagyni a helyiséget. 

Eisenstádter Richárd l 

Temesvár egy régi, tekintélyes 
és közbecsült kereskedője: Eisen- 
stáadter Richárd hetven eszten- 
dős korában tegnap délután hosszabb 
betegség után meghalt. Eisenstádter 
Richárd olyan kereskedő család 

tagja volt, amelynek neve fogalom 
volt és amelynek erényeit, kiváló- 
ságait teljes mértékben örökölte és 
mindig szem előtt tartotta. Jelszava 

a szolidság és pontosság volt és 

nem használta ki a háborus és a 
háboru utáni konjunkturát. Egyike 
volt ama ritka kereskedőknek, akik 

a háboru alatt nem foglalkoztak 
hadi szállitással. Szegeden született, 

ahol nagyapja, Eisenstádter Simon 
1815-ben alapitotta meg a céget, 

amelynek Szegeden, Budapesten, 
Bécsben, Temesvárott és Gyulafehér- 
várott voltak fiókjai. A temesvári 

fiók - mely később önálló cég lett 
- vezetését a legidősebb fiu, Eisen- 
stádter Ignác vette át, aki buziási 
előnévvel magyar nemességet ka- 

pott és elnöke volt a kereskedelmi 
és iparkamarának, a zsidó hitközség- 

nek és alapitója a Lloydtársulatnak. 
Mikor 1889-ben meghalt, Eisen- 
stádter Richárd vette át az üzletet, 

amely néhány év előtt felszámolt. 

Mindenkor élénk részt vett a külön- 
böző társadalmi mozgalmakban és 

első volt ott, ahol jótékonyságot 

kellett gyakorolni. 

Évek óta cukorbajban szenvedett, 

érelmeszesedés tár ult. 

Nemrég vesebajt is kapott és álla- 

pota már hetek óta reménytelen 
volt. Tegnap délelőtt bekövetkezett 
a haláltusa és délután csendben 
örökre elszenderült Halálát felesége, 
született csángóhétfalusi Baranyi 
Franciska, három leánya: Irén, férje- 

zett dr. Bauer Lajosné, Margit, férje- 

zett Pfeifer Miksáné, Mici, férjezett 

dr. Raskó Sándorné, két növére, 

három veje, egy unokája és nagy- 

számu rokonság gyászolja. Teme- 

tése hétfön, február 22-én, delután 

két órakor megy végbe a zsidó 

temető halotti csarnokából. Halála 

hirét Temesvár társadalma osztatlan 

résztvéttel fogadta. 

...l...... 
MEGJELENT az 

ALMASACH 
e 

ADRESSE! 
(Bánáti ipari és kereskedelmi 

cimtár) . 

Kapható: Weisz és Götter-cég- 
nél, Uri-u. 1-a 
Cartea Romaneasca. 
Lloyd-sor 
Deutsche Buchhand- 

lung, Szt. György-tér 
A. B. C. Hirlapiroda 
Lonovics-u. 
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Szerkesztösén és kladékívatai: 
SZENTeYÖRYTÉR BELVÁROS, 

4 SZÁM. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél 

évre 450, évente 900 lel. - KE!- 
földre: kavonta 110, negyedévre 

280, felévre 600, éveste 1200 lel, 
vagy egyenlő értékü valata. 

Telefen : 

2.52 eete 9 után 7.65 és 2- 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Victoria" ayomda ayomása. 

DParamounf- 

porírék 
Marlene Diefrich 

A kék an- 
gyalcíműfilm. 
nek egyszerre 
forradalmi si- 

kert hozost 
Marlene Diet- 
zích a hősnő. 

lceh bín 
von Kop/ bís 

fauss au/ Líebe eingestellt, - éne- 
kelte ölazírtan, cínikusan, valami szo- 

katlan hanyag öszinteséggel még moz- 
dulataiban is és a közönség egyszerre 
ugy látta, hogy a mai modern érzel- 
mi élet minden kidörándultsága vetül 
szimbolikus ékesszólással a vászonra. 
Díetrích alakítása minden nőtből 
felszínre hozott valami különőös meg- 
édredést, a férfivilágot pedíg valóság- 
gal lenyügözte az a perverz fluidum, 
ami e különös szinjáték rejtelmétől 
kiáradt. Greta Garilo modoros démo- 
nítása teljesen jelentéktelenné vált e 
különös ízással szemben. Paramount- 
ék és megérezték azonban a pecsenye- 
szagot és siettek a fiatal német ma- 
vésznőt teljesen a maguk számára le- 
kötni. Marlene Dietrich most már 
kizárolag angolul énekel és Amert- 
kának játszik, de azért z7égi közön- 
sége így ís tökéletesen élvezi és ídegen 
nyelven keresztül ís teljében éli át e 
szuggesztív jelenség narkotíkusan ke- 
sernyés, szélesen lenyügőző mivészetét. 

- Husvéti szünet az iskolákban. 
A közoktatási miniszter rendeletet 
adott ki. amely szerint azokban az 
állami iskolákban, ahol a tanulók 
és tanerők többsége katolikus, a 
husvéti szünidő ez idén március 
20-tól április 3-ig tart. 
Balázs György dr. állapota. 

Balázs György dr. állapota vát- 
tozatlanul sulyos. A szanatoriumban 
az orvosok féltő gonddal ápolják az 
életunt fiatalembert és a sérülés 
okozta fejlemények minden fázisát 
a legéberebb figyelemmel kisérik. 
Tegnap délután ismét orvosi konzi- 
liumot tartottak. Mütéti beavatko- 
zásra azonban nincsen szükség. Te- 
mesvár társadalma aggódó figye- 
lemmel kiséri Balázs György dr. ál- 
lapotát. Tegnap éjfélkor a beteg 
állapota válságosra fordult. 
- Eljegyzés. Fülöp Imre és 

Győri Erzsébet, Ujmosnicán je- 
gyesek. (Minden külön értesités 
(helyett. 

Teljes erővel tombol a harc a 
sárgák földjén és az egyik fontos 
erőd a támadások heveben ötször 

cserélt gazdát 
Uyeda tábornok, a Shanghai 

körüli japánok főparancsnoka, teg- 
nap korán reggel kiadta a paran- 
csot az uj japán offenzivára. Pont- 

ban reggel hét órakor a japánok 

általános támadást kezdtek a kinaiak 
ellen. A támadásban résztvett hét 
japán bombavető repülőraj is. 

A japánok nehéz tüzérség- 
gel lőttek, mire a kinaiak 
ugyanesak nehéz tüzérség- 
gel válaszoltak. A két szem- 
benálló harcfél frontállásai 
némely helyen alig száz mé- 
ternyire vannak egymástól. 
A japánok tizennyolc miliméteres 

ágyui gyilkos tüzet boritanak a ki- 
naiakra, akik igen vitézül viselked- 
nek. Az angol és amerikai konzulok 
felszólitották honfitársaikat, hogy ne 
közelitsék meg a hadi operálás te- 
rületét, mert ebben az esetben saját 
maguk lesznek az okai annak, ha 
valami bajuk történik. A nemzetközi 
területre lecsapott egy japán bomba 
és erösen mesgértette az egyik gya- 
potfeldolgozó gyár épületét. A nem- 
zetközi területen egyébként a há- 
boru ellenére is normális élet folyik. 
Az angol kormány elhatározta, hogy 
ujabb hajókat küld a Shanghaiban 

levő angol alattvalók életének vé- 
delmére. 

A harcok leginkább a Ki- 
ang-Wang erődért folynak, 

amelyet a japánok fegnap 

délelőtt négyszer foglaltak 
el és a kinaiak mind a négy- 
szer visszavették tőlük. Az 

ötödik japán rohamot a ki- 

naiak vitézül visszaverték. 
A japánok ilyen heves ellentál- 

lásra nem is számitottak és azért 
intézkedtek, hogy ujabb japán had- 

erők szaálljanak partra. A japánok 
jobbszárnya kénytelen volt a kinaiak 
nyomása elől visszavonulni. Több 
japán tank elpusztult. A harc Ki- 
ang Wang erődért változatlanul to- 
vább folyik. A japán vezérkar 

mindazonáltal olyan jelentéseket ad 
ki, amelyek folytonos japán győzel- 
mekről szólnak. A kinai vezérkar 
jelentései azokat a jelentéseket ala- 
posan cáfolják. 
A harcok helyenkint olyan he- 

vesek, hogy a világháboru legheve- 

sebb csatáira emlékeztetnek. A ja- 

pánok mindent elkövetnek, hogy a 
győzelmet kicsikarják, a kinaiak 
pedig elkeseredetten védekeznek. A 

japánok a Wu-Csung felé haladó 

szállani, 

kinaiak csapatszállitásait. 

Az angol főparancsnokság 
igen aggódik és attól tart, 
hogy a közeli napokban a 
nemzetközi tfelepre is átcsap- 
nak a harcok és a koncesz- 
sziós terület nehéz harcok 

szinhelyévé válik. 
Az angol lapok terjedelmes cik- 

kekben foglalkoznak a japán-kinai 
eseményekkel. Az összes londoni 
ujságok reggel, délben és este köz- 
lik a hivatalos jelentéseket, tudósi- 
tóik táviratait és a vészbizottság 
jelentéseit. A vészbizottságot a 
shanghaii angol kolónia tagjai alaki- 
tották azzal a céllal, hogy az szer- 
vezze meg a Shanghaiban lakó 
angol alattvalók életének és vagyo- 
nának védelmét. 

Ottawai jelentés szerint 
ötven kanadai pilóta és két- 
száz müszerész felajánlotta 
Kinának szolgálatait. Ezek 
hajlandók Kina részére uj 
repülőflottát szervezni és a 
japánok ellen harcolni. 

INFLUENZAJÁRVÁNY MAGYAR- 
ORSZÁGON. Magyarországon nagy 
influenzajárvány van. Horth y 
Miklós kormányzó és Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök szintén 
influenzában fekszenek. 
- Hamis érettségi bizonyitvány. 

Néhány hónap előtt a temesvári 
pénzügyigazgatósághoz kinevezték 
Brostean Jánost tisztviselőnek 
és az ujkisodai adóhivatalhoz osz- 
tották be szolgálattérelre. Kiderült 
azonban, hogy az érettségi bizo- 
nyitvány, amely szerint Brostean 
a temesvári Diaconovici Loga liceum 
végzett növendéke, bamis, mert 
Brostean János sohasem volt a Ii- 
ceum növendéke és mindössze két 
osztályt végzett. A pénzügyigazga- 
tóság Brosteant állásától falfüggesz- 
tette és az ügyet áttette az ügyész- 
séghez. 
- A volt államtitkár sulyos bün- 

tetése. A magyar népjóléti minisz- 
teriumban történt visszaélések körüli 
botrányok miatt annak idején - 
mint megirtuk - a lemondott Dréhr 
Imre államtitkár ellen fegyelmi vizs- 
gálat indult. A fegyelmi vizsgálat 
Dréhr Imrét hivatalvesztésre és 
százezer pengő fizetésére kötelezte. 
Ennek az összegnek a megfizetését 
azért mondta ki a fegyelmi biróság, 
mert ennyire rug az az összeg, 
melyet Dréhr Imre szabálytalanul 
kiutalt. A hivatalvesztés a lemondott 
Dréhr Imrével szemben azt jelenti, 
hogy nyugdijjogosultságát megvon- 
ták. 
- Bosszuból a levegőbe robban- 

tott bánya. A csehországi Aussig 
város kőbányájában nagy robbanás 
történt, amely négy emert megölt, 
kilencet pedig sulyosan megsebesi- 
tett. A város hanyagsága miatt el- 
bocsátotta Hortig robbantómes- 
tert, aki bosszuból több kiló dinami- 
tot dobott a tüzbe, mire bekövet- 
kezett a borzalmas robbanás. A 
kőbánya irodái is a levegőbe re- 
pültek. 

- Időjárás. Tegnap reggelre is- 
mét hidegebbre fordult az idő. A 
hőmérő az előző napi kilenc helyett 
tizenkilenc fok hideget mutatott. 
Bárha délutánig napos idő volt a 
hőmérő nem tudta még a nullapon- 
tot sem elérni és délután három 
órakor még mindig egy fok hideg 
volt, amely aztán egyre erősbödött 
ismét. Tegnap nem volt semmi ol- 
vadás. A meteorológiai intézet je- 

lenti: A hőmérséklet átmeneti csök- 
kenése várható fagypont körüli 
állással. 

* A létfentartási ösztön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 

Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe. 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 
mények megrendelésére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbányai 
papirkereskedés fogad el. 

- Egy nagy zenész életregénye. 

Hare a müűvészetért és a szerelem- 

ért. Hector Berlioz a kultur törté- 

nelem egyik legérdekesebb egyéni- 

sége. Önéletleirása a legérdekesebb 
és legtanulságosabb müvek közé tar- 

tozik. Csillogó humor, féktelen szen- 

vedély és meleg közvetlenség jel- 

lemzi minden sorát. 250 oldalon az 
ezelőtti r70 lei ár helyett 60 leiért 

kapható Lepagenál, Kolozsvár. Küld 

je be bélyegben és portomentesen. 

kapja. A „Documenta Humana" a 
sorozatból ugyanilyen terjedelemben, 

ugyanezen leszállitott árban kapha- 
tók még a következő kötetek: Gus- 
tave Flaubert levelei, Honoré de 
Balzac levelei, Friedrich Nietsche 
levelei, Tolsztoj levelei és Voltaire 
levelei. Utánvéttel is küldi Lepage. 

Kérje az olcsó és értékes könyvek 
jegyzékeit Lepagetól, Kolozsvár. 

' B. Roh Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rő- 
vid ilő alatt kiváló eredményeket 
mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 
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A Temesvar- Erzsébet- 
városi Társaskör vezetősége 
ezuton hivja meg t. tagjait a f é. 
március hó 6-án, d. u. 4 órakor a 
kör helyiségeiben (III. ker., Telek- 
háztér 5) tartandó 

rendes évi 
közgyülésre 
melynek tárgysorozata a küvetkező: 

1. Elnöki megnyitó és 2 jegyző- 
könyv-hitelesitő kijelölése. 

2. Elnöki évi jelentés. 
3. Pénztárnoki jelentés és az 1931. 

évi zárszámadás előterjesztése. 
4. Számvizsgáló bizottság jelentése 

és felmentvény megadása. 
5. Az r1032. évi költségvetés meg- 

szavazása. 
6. Részleges választás az üresedés- 

ben lévő tisztségek betöltésére. 
7. Esetleges inditványok, melyek 

az alapszabályok ro8 -ának 7. pontja 
értelmében 8 nappal a közgyülés 
előtt irásban az elnökséghez benyuj- 
tandók. 

Határozatképtelenség esetén a köz- 
gyülés f. é. március hó 13-án ujból 
megtartatik és a jelenlevők számára 
való tekintet nélkül fog határozni. 
Timisoara (Temesvár) 1932 II. 18. 

Az elnökség 

vasutvonalat is igyekeznek meg- 
hogy megnehezitsék a 



Február 22, 23, 24, és 25-én EDGAR WALLACE 
rendkivül érdekfeszitő regénye nyomán 

Az ÁRULÓ (Der Zinker) 
1000/, németül beszélő bünügyi film. 

SZŐÖKE SZAKÁLL, PAUL HÖRBIGER. Favorit film Timisoara 

PREMIER 
hetfőn, február 22-án a 

FORUMBAN 
-- Peolgári bizottsági ülések. A 

városi kertészet és a városi erdő- 

pazdaság müködésének ellenőrzé- 

ere, valamint a város szépitésének 

5mozditására alakitott bizottságok 
: edden, február 23-án, este hat óra- 

kor a városnázán űülést tartanak. 

- A bank által lefoglalt holmik. 

A Temesvári Első Takarékpénztár 
annak idején nagyobb érdekeltséget 

a Temesvári Sörgyárnál. 

Később azonban a bank ezt az 

dekeltséget likvidálta, amely mü- 
velet még akkor is folyamatban 
volt, amikor a Sörgyár a brassói 
zell-csoport kötelékébe ment át. 
emrég a Temesvári Első Takarék- 

Dénztár a Sörgyár üzemében bizo- 
nyos dolgokat lefoglalt és azokat 

egnap délben akarta elszállittatni. 
A pénzintézet embereivel megjelent 
a gyárban mint hivatalos személy 
Chemiczky Imre rendőrkomi- 
szárus is. Mielőtt azonban a lefog- 

alt tárgyak elszállitását megkezdték 
volna, megjelent Müller igazgató 
és közbelépésére a pénzintézet tiszt- 
viselői a lefoglalt tárgyak elszálli- 

tását elhalasztották. 

Náthánál! mentesit: Anacot. 

- Panamázó rendőrtisztek. A 
ukaresti központi rendőrség több 

osztályvezetőjét felfüggesztették ál- 
lásától. A rendőrség ellen feljelen- 
tések érkeztek, hogy a rendőrtisztek 
megszorult emberektől több, mint 

i egy millió leit zsaroltak ki. A fel- 

jelentés alapján vizsgálatot inditot- 
tak, mely a gyanut igazolta. A nyo- 
mozás a felfüggesztett rendőrtisztek 

ellen tovább folyik. 

a 

Fogait rendbehozom, 
a mai viszonyokhoz 

alkalmazkodva 
igen olcsón! Készitek aranykoronát 
ADO0 leiért, 22 karátos aranyból. Fog- 
tömés 50 lei. Goldinfog 150 lei. 
Fehér müfogak darabonkint 100 lel 

Kerekes öentist gyárváros. 
Kossuth tér 2 

Orvosi Hetilap januári számai- 

ból. Dollinger Gyula: A megterhe- 

lési térdfájdalom anatomiai oka és 
ógyitása. Rácz Lajos: A pankreas- 

fermentek meghatározásának methodi 
kája és diagnostikai jelentősége. Mar- 

kephal magzat. Fésüs Andor: Ty- 
husoltás alkalmazása a szemészet- 

Szüsz Ferenc: Elmeszesedett 
nyoma. Barabás Zoltán: A feer-féle 
körömtünet erythodermiás csecse- 
mőknél. Frigyesi József: A terhes- 
ség szövödése tuberkulozissal. Dol- 

lnger Gyula: A tévesen bursitis 
subacromialis Duplaynek nevezett 
vállfájdalom anatomiai localizációja 

és gyógyitása. Flescn Ármin: A 
irea minor kezelése nirvanollal és 

luminállal. Schneider Károly: Sollux- 
lámpa a szemészetben. Czigler Jó- 
Zsef: Uj gyógyeljárás a tüdő-tuber- 
kulozis gyógyitására. Melléklet: Az 

Orvosi Gyakorlat Kérdései. Lap- 
emle Belorvostan. Sebészet. Szü- 

. Szemészet. 
égészet. Gyermekorvostan. Urologia 

Előfizetési ára egész évre 1000 lei, 
lévre 500 lei, stb. stb. Kérjen in- 
en mutatványszámot Lepagetól, 
olozsvár. 

aköl 
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A cukor keserü perceket okozott 

tegnap a kamara viharos ülésén 
a kormánynak 

A cukor védővámjának leszállitá- 
sára vonatkozó és ugy a kamará- 
ban, mint a szenátuspban más-más 

szövegezésben megszavazott törvény 
ujabb bonyodalmakat idézett elő. A 
szenátusban hozzáfűzött módositás, 

amely a kormánynak a kontingentá- 
lási jogot megadja, illuzóriusá teszi 

a törvény gyakorlati alkalmazását. 
A Lupta szerint a szenátus elé nem 

az a szövegezésü javaslat került, 

mint amelyet a kamarában megsza- 

vaztak és igy a szavazást hatály- 
talanitani kell. Az Adeverul han- 
goztatja, hogy a cseh cukorkonzor- 

cium megbizottai agitáltak a kép- 
viselők körében a javaslat megsza- 
vazása érdekében. A Viitorul A cu- 
kor komédiája cimen ir cikket és 

bohózatnak minősiti azt, ami a cukor 

körül történt. A lap megjegyzi azt 
is, hogy az olasz kormány a cukor- 
vám kérdésében bizalmas átiratot in- 
tézett a kormányhoz és abban tilta- 
kozik a cukor védvámjának meg- 
szüntetése ellen. Az olasz kormány 
lépését azzal magyarázzák, hogy a 

romániai cukoriparnál az olasz tőke 

kétésfél milliárd leiel érdekelt. 
A kamara tegnap délutáni ülése 

ismét izgalmas jelenetekben bővel- 

kedett. Napirenden a szenátus által 

módositott cukorjavaslat szerepelt. 
A szenátus ugyanis azzal a módo- 
sitással fogadta el a cukor vámjá- 
nak csökkentésére vonatkozó javas- 
latot, hogy az országba kerülő 

mennyiséget a kormány szabályoz- 
hatja és ha kell, ugy cukrot egyál- 
talában nem enged az országba. A 

módositás megszavazása körül tá- 

madt az izgalom. 

Constantinescu Pordeni 
megállapitja: hogy a szenátusban a 
cukorjavaslat körül szándékosan za- 
vart keltettek. 

Scutaru: Nem kérek mást, 
ha zavar is volt, csak azt, 
hogy a törvényt kellőkép- 

pen alkalmazzák és a cukor- 
árak végre tényleg abban 
a mértékben csökkenjenek, 
ahogyan azokat csökken- 

teni lehet. Kérdezem lorga 

miniszterelnököt, hogy mi 

az álláspontja. 
Jorga: Én és a kormány a cukor- 

kérdésben mindig azonos álláspontot 

foglaltunk el. Ugy a kamarában, mint 
pedig a szenátusban egy volt a véle- 
ményünk. Olcsóbbá kivánjuk tenni 
a cukrot, azonban őrködnünk kell 

afelett is, hogy a devizák ne jut- 

hassanak ki az országból. 
Raducanu megállapitja, hogy 

a kormány a szenátusi módositás 
révén ugy korlátozhatja majd a 

cukorbehozatalt, amint éppen jónak 

látja. Paródia az, amit a cukor körül 

elkövetnek. 
Stanoiu liberális : Halljuk, hogy 

mi lesz a cukor ára! 
Jorga: Kifejtettem már, hogy 

devizát nem engedhetünk ki az or- 
szágból, azonban a cukor árát ol- 
csóbbá tesszük. 

Bratianu György nagy 
beszédben fejti ki, hogy 
csatlakozik az előtte felszó- 
lalókhoz, mert a szenáltusi 

módosttás révén a törvény 
elveszti tulaijdonképpeni ere- 

jét. A módositás ellen van 
és kéri, hogy azt a kamara 
ne szavazza meg. 

Mirescu szocialista hasonló ér- 

telemben szólal fel és kéri a módo- 
sitás elutasitását, egyben szigoru 
szankciókat követel a cukoruzso- 

rásokkal szemben. 
A képviselők ekkor már türel- 

metlenkednek. Szavazni! Szavaznil - 
hangzik minden oldalról. Közben 

Lupu dr. a szószékre megy és szin- 

tén a javaslat ellen szól. Kifejti, 

hogy a szenátus nem cenzurázhatja 

a kamarát és az utóbbi által meg- 

szavazott javaslatokat csupán hely- 

benhagyja. 

Constantinescu a liberálisok 

álláspontját fejti ki és kéri, hogy a 

javaslatot a szenátusi módositással 

szavazzák meg. Egyben azonban 

követeli, hogy a kormány a belföldi 

cukor árát csökkentse. 

Trancu-Jasi a néppárt nevé- 

ben nyilatkozatot olvas fel és a kö- 

vetkezőket mondja: 

- A szenátusi módositás nem 

más, mint rossz tréfa. 

Erre a kijelentésre óriási 

zaj támad, vihar tombol és 
az elnök csak nehezen tudja 

helyreállitani a rendet. A zaj- 

ban Otetelesanul hirte- 
len Trancu-Jasi védelmére kel. 

Közte és Trifu cuzista kö- 
zött éles szóváltás támadt. 
Cuza szintén elutasitja a szenátusi 

módositást és kifejti, hogy az a zsidó 
szenátorok müve. Támadja a zsi- 

dókat. 
Singer zsidópárti: Cuza ur ön- 

ben igen kevés az elegáncia, ha tá- 
vollevő egyéneket támad és rágalmaz. 

Ismét Jorga emelkedik szólásra: 
- Nem lehet a helyzetet ebből a 

kérdésből odafejleszteni, hogy po- 
litikai szinezetet adja nak az ügynek 
- Szavazni! Szavazni! - kiált- 

ják már kórusban a képviselők. 
Ghelmegeanu: Ez a módo- 

sitott törvény semmi értékkel nem 
fog birni és éppen annyi, mintha 

nem is szavaztuk volna meg. 

Jorga: Becsületszavamra kije- 

lentem, hogy lemondok, ha ebből a 

kérdésből politikai fegyvert ková- 

csolnak. 

Végre is szavazásra kerül 

a sor, ami rendkivüli izgal- 
mak között megy végbe. A 
kamara 149 szavazattal 42 
ellenében elfogadta a cukor- 

javaslat szenátusi módosi- 
tását. 

A szavazás után Jorga külön be- 

szédben köszönte meg a képviselők 

támogatását. 

Az ülés előtt a kormánypárt tag- 

jai értekezletet tartottak és ekkor 

Jorga kérte, hogy a javaslatot sza- 

vazzák meg, mert különben ugy a 

deviza körül, mint más téren is ko- 

moly bajok történnek. Szavát adta 

a miniszterelnök, hogy a cukrot ol- 

csóbbá teszi. A kamarában nagy 

feltünést keltett. hogy bár igen so- 

kan a javaslat ellen voltak, azt 

mégis óriási többséggel megsza 

vazták. 

- Letartóztattak kilenc kisgazdát. 
A dunántuli P a csa községben tör- 
tént események miatt kilenc gazdát 
letartóztattak. Valamennyien tiz-husz 
holddal biró kisgazdák, akik állitólag 
izgatták a tömeget és okozói voltak 
annak, hogy a végrehajtók és a 

csendőrök szorongatott helyzetbe ke- 
rültek, ami a csendőröket fegyver- 
használatra késztette. 
- Csecsemő holtteste a vasuti 

podgyászraktárban. A bécsi nyugati 
pályaudvar podgyászraktárában a 
személyzet egy bőröndre lett figyel- 

mes, amelyből nagy büz áradt. A 
bőröndöt - amelyet a mult szerdán 
helyeztek el a raktárban - kinyi- 

tották és abban egy feldarabolt 
csecsemő hulláját találták. A rend- 
őrség kinyomozta, hogy a bőröndöt 
Kirchmayer Anna huszonhárom 

esztendős asszony helyezte el. A nőt 

elfogták és kihallgatásakor nem is 

tagadta tettét. Azzal védekezik, hogy 

csecsemőjét nagy nyomora miatt 

gyilkolta meg. 

- A cipőüzlet tolvajai. Az el- 

mult éjjel betörők jártak a Der- 

mata cipőgyár józsefvárosi, Scu- 

dier-téren levő fióküzletében. Eddig 

még ismeretlen tettesek betörték az 

üzletajtó feletti ablakot és azon ke- 
resztül hatoltak be az üzlethelyi- 

ségbe. A kézipénztárt feltörték és a 

benne levő háromezer lei aprópénzt 

magukkal vitték. A betörők az ösz- 
szes fiókokat felnyitották, amelyek- 

ben nyilvánvalóan pénz után kutat- 
tak. Az eredménytelen kutatás után 

azután néhány pár cipőt csomagol- 

tak be és elmenekültek. A rendőr- 

ség meginditotta a nyomozást. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz 

Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a 

lap további küldését beszüntetni és követe- 
lésünket érvényesiteni. 

Jegygyürük, nász- és 
alkalmi ajándékok 

legolcsóbban 

IRITZ 
ékszerésznél 

Belváros, Merczy-u. é 

- Járdákat söpörni! A temesvár 

rendőrség felszólitja a háztulajdo- 

nosokat, hogy a havazástól elboritott 

járdák tisztántartásáról gondoskod- 

janak. A járdákat rendszeresen sö- 

pörni kell és fagy esetén hamuval, 

vagy homokkal felszórni. 



- Magyar csapat Kairóban. Az 
Egyiptomban turázó kombinált ma- 
gyar csapat legutóbb Kairóban ma- 
gyar válogatott név alatt Egyiptom 
válogatott csapatával játszott, hogy 
a párisi olimpiászon elszenvedett su- 
lyos vereségért revánsot vegyen. A 

magyar csapat csatársora, amely 

eddigi mérkőzésein gyözelmet gyö- 
zelemre halmozott, ez alkalommal 

gólképtelennek bizonyult és a mér- 

kőzés o: o arányban döntetlenül vég- 
ződött. 

Rendes bélmüködését 
dragée biztositja. 
- Katonaszökevényből kerékpár- 

tolvaj. A temesvári rendőrség el- 
fogta F á bi á n Gyula huszonöt éves 
aradi illetőségü fiatalembert, aki az 
elmult évben Curtea de Argesben 

állomásozó hegyi tüzérezredtől, ahol 
katonai szolgálatot teljesitett, meg- 

szökött. A katonaszökevény ismert 
kerékpártolvaj, aki különösen Arad 

az Artin 

és környékén garázdálkodott. Egy- 
izben a varjasi csendőrség már el- 

fogta, de a tolvaj fiatalembernek si- 
került a fogdából megszökni. Ki- 
hallgatása során beismerte, hogy 

mintegy három hét előtt a Rékási- 
uton levő egyik vendéglő előtt bi- 
ciklit talált, amelyet magával vitt. 
Fábián már hónapok óta Temesvá- 
rott tartózkodik és most folytatják 
a nyomozást, mert az a gyanu me- 

rült fel, hogy több betörést köve- 
tett el. 

Fogászat 
50 Lei = Eoghuzáss... 

Fogtömés....... i 
Fehér arany korona . . . 600 Lei 
Arany kolona, garantált 2. 
karátos arany . AO0 Lei 
Goldin korona.. É 
Feherfog drb-ként . 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. E 

1IE, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

- Tizenhat éves tanone öngyil- 
kossága. A temesmegyei Detta kö- 
zelében levő Berzava-hid alatt a járó 
kelők egy fiatal fiu holttestére buk- 
kantak. A fiu fejét golyó furta ke- 
resztül és azonnali halált okozott. 

Mellette hevert a revolver, amelynek 

golyója megölte. Megállapitották, 
hogy a fiu Gajer Rezső tizenhat 
éves iparostanonccal azonos, aki né- 
hány nap előtt eltünt munkahelyé- 

ről. A nyomozás hosszu ideig nem 
vezetett eredményre, mig most meg- 

találták a holttestet. Valószinünek 

tartják, hogy Gajer Rezső öngyil- 
kosságot követett el. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást annak 
megállapitására, hogy milyen okok 
késztették a fiut tettének elköveté- 
sére. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

- Szánkó a vasnti sinek közt. 
Dehelean Misu nagyszentpéteri 
gazda az egyik este különböző árut 
szállitott szánkóján Nagyszentmik- 
lósra. Ütközben Nagyszentpéter és 
Sárafalva között az egyik vasuti át- 
járónál összetört a szán és utját nem 

folytathatta. A sinek között össze- 
tört szánkóból kifogta a lovakat és 
visszaindult a községbe, hogy egy 

másik szánkót hozzon, amelyre az 

árut átrakja. Alig kezdte meg azon- 
ban az átrakodást, arra robogott az 
esti személyvonat, amelynek aznap 
egy órás késése volt. A mozdony el- 
kapta a sinek között veszteglő szán- 
kót és keresztül gázolt rajta. A 
gazda szerencsére leugrott a szán- 
ról és igy emberéletben nem esett 
kár, de a szán és az áru nagyrésze 
elpusztult. 

A látszatatótál félnek az emberek és ezért sok 
házban a városi mérnökség ártatlan statisztikai 

adataitól is megijednek 
Temesvár városa lakosságának 

számához képest tulnagy területen 

fekszik. Ez a körülmény akadálya 
annak, hogy a közegészség, a köz- 
tisztaság és a forgalom szempontjá- 

ból szükséges közmüvek nem épit- 

hetők ki a mai viszonyok mellett az 

egész város területére. A városi 

mérnökség ezért uj városrendezési 
tervet készit. 

A városrendezést bizonyos te- 

rületre szükiti össze és ezen a 
területen bizonyos munkapro- 

gram szerint, amely több 
évre terjed, kiépitik az ösz- 
szes közmüveket és ha ezt 
elvégezték, akkor a város- 
rendezési területet uj kerü- 

leti zónával bővitik ki. 
Hogy a városi mérnökség az erre 
vonatkozó terveket és egyéb mun- 

kálatokat elkészithesse, erre szük- 

sége van különböző statisztikai ada- 
tokra. Legföképpen arra van szük- 
sége, hogy a város beépitett terü- 

letépből mennyi a lakott terület, 
mennyi terület esik középületekre, 

gyári és kereskedelmi épületekre, 
vagyis olyan házakra, amelyek nem 

szolgálnak lakásul, mennyi a város 

területéből aköztér,ut és utca, mennyi 

a park. A rendezés alá kerülő terü- 

let határait a lakott részek lakos- 

ságának sürüsége alapján határozzák 

meg. 

A városi mérnökség a szükséges 
adatok gyüjtését már meg is kezdte. 
Az adatok gyüjtését szellemi szük- 

ségmunkaként állástalan tisztviselők 

és egyéb intellektuelek végzik. 

A közönség sok helyen fél- 
reérti ezeket a munkálatokat 
és csak vonakodva adja meg 
az adatokat, néhol megté- 

vesztő válaszokat adnak, 
vagy egyáltalán be sem en- 

gedik a lakásokba az ösz- 
szeirókat. 

Sokan ugyanis azt hiszik, hogy ez 

az összeirás a kilátásba helyezett 

látszatadóval van összefügésben. 

Szükségesnek tartjuk, hogy a la- 

kosságot erre vonatkozólag meg- 

nyugtassuk és megállapitsuk, hogy 
a városi mérnökség által gyüjtött 

1 adatoknak semmi közük nincsen az 

adózáshoz, amit az a körülmény is 
igazol, hogy a statisztikai adatok 

gyüjtésénél nem irják fel a lakások 
tulajdonosainak neveit. A statisztika 

az épületekre vonatkozólag a követ- 
kező rovatokat tartalmazza: uj ház, 

régi ház,középület,kereskedelmi vagy 

gyári épület, magánház, főépület, 
melléképület, udvari épület, föld- 

szint, emeletes, pince. Az adativ ki- 

váncsi arra is, van-e a ház mellett 

udvar és kert és milyen nagy. Ami 

a lakásokat illeti, a kérdőivnek ez 

a része ezeket a rovatokat tartal- 
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mazza: szobaazám, fürdőszoba, cs 

lédszoba, konyha, kamra, angol to. 

lett, mosókonyha, lakosok száma 

lakásban. Az iven erre is felel 
kell, hogy a lakásnak hány nég 
zetméternyi a térfogata. Külön r 
vat szolgál annak a kitüntetésér 
hogy a lakások padlózata milye: 
deszka, parkett, mozaik, ceme 

agyag. 

Azépitészetiadatokkalegyütt 
azonban készitenek mindjárt 

szociális és a lakosság in- 
telligenciájának megállapitá- 

sára alkalmas sfatisztikát is. 

Ezekben a rovatokban többek k 

zött a következő kérdésekre ke! 

válaszolni: van-e a lakásban zo 
gora, gramófon, rádió, irógép, tel 
fon, porszivógép, villanyvilágitá 1 

gázvilágitás, villanyfütés, közpor ul 
fütés, könyvtár, ventilátor. Amen 

nyiben udvar és kert is tartozik 

házhoz, ugy fel 

mennyi a gyümölcsfa. A statisztik 

kell tüntetni a 

hogy hány fa van ott és ezekköz 

iveken feltüntetik a házi állató 

számát és fajtáját is. 

A statisztikai adatok gyüjtéseh 

napokon keresztül 

városi mérnökség csak a nyáron j 

abba a helyzetbe, hogy a gyüjte 

adatokat feldolgozza. 

- A Temesvár - Erzsébetvárosi 
Temetkezési Egylet folyó évi rendes 

közgyülését február hó 28.-án dél- 
előtt 10 órakor az Erzsébet-vendég- 

lőben (azelőtt Novotny) tartja meg, 
amelyre a t. c. tagok ezuton meg- 

hivatnak. Tárgysorozat: 1. Az egy- 

let vezetőségének jelentése, a szám- 

vizsgáló bizottság előterjesztése és 

a felmentvény megadása. 2. Az egy- 
let vezetőségének kiegészitése és sor- 

solás utján kilépett 10 választmányi 

tagnak választása. 3. Inditványok. 
- Amennyiben a közgyülés hatá- 
rozatképtelen volna, a f. évi március 
hó 13.-án ujabbi közgyülés tartatik 

a megjelent tagok számára való te- 

kintet nélkül. Az egylet vezetősége. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

jában. 

am mm m az m m ka ae mm am mm mt sa m m hz mza mz t az az Et E szi am z E aa k az z öa taz e a a e E ker z 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 

selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonaáljon azonnal (2 52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimevel elegendő 

1 

Timisoara, Szentgyörgyetér 4. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: Kammer Feli 

cia, Nemes Róza, Pecht Róbert. Pusztai Gi- 

zella. Meghaltak: Budin András 10, Parva 

lllés 63, Bogosav Persida ó9, Zillich Katalin 

71, Gerber Erzsébet 42 és Singer Mátyás 75 

éves korában. 

Takaréktüzhelyek - fekete és 
emaillirozottak, - nikkel, aluminium 

és emaille főzőedények mélyen le- 
szállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Temesvár- 

Belváros 

- Betörők a Józsefvárosban. 
Stoian Emilia józsefvárosi asz- 

szony, aki hosszabb utazás után teg- 

nap tért vissza Temesvárra, feljelen- 

tést tett a rendőrségen, hogy távol- 
létében betörők jártak a Begabal- 
sor 20. számu házban levő lakásá- 
ban, ahonnan különböző ruhanemüt 

vittek el többezer lei értékben. A 
nyomozás megindult. 

ö.. 

Mozi 
A vilag legelegánsabb asszony 

A müűvészvilág ezzel a cimmi 
Norma Shearer filmszinés 
nőt tüntette ki. Norma Shear 
egyike Amerika legismertebb filt 
szinésznőinek, aki ugy a néma fil: 
ben, mint pedig a hangosfilmbe 
elsőrangu. Legjobb alakitásait 
Mary Dugan bünperépben - ame 
Temesvárott is műsoron volt- 
az Ex-feleségben jláttuk. 
tásain kivül remek toalettjei is hir 
sek és ezek szerezték meg neki 
világ legelegánsabb asszonya cime 
Erről az asszonyról negy cikk 
közöl a Filmrevü, Fehér Béla foly 1 
iratának e heti száma, amely mi 
den ujságárusnál kapható. 

Mozik műsora 
Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozi: Nebántsvirág (E 
szélő film). 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Nebánstvir 
(Beszélő film). 

Forum mozi: A bál (Beszélő film). 
Gyárvárosi Apolló mozi: A fekete lovi 

(Hangos film). 
Mehalai Concordia mozi: Tradern Ho 

(Hangos film) 

Hétfö 
Belvárosi Capitol mozi : Nebántsvirág (B 

szélő film.) 
Forum mozi: Az áruló (Beszélő film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: 

(Hangos film.) 

Alak 

A fekete lov. 

fog tartani ési 
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Rádió 
sárnap (Február 21.) Bukarest. 11 óra 

Egyházi zene. 12 óra: A rádiózenekar 

ersenye. 1 óra: Gramofonzene. 2 óra: 

of 6 óra: Tarka hangverseny. 

a 10: Szórakoztató zene. 8 óra 40 Gra- 

zene. 9 óra: Három a kislány cimű ope- 

előadása. 10 óra: Zenekari hangverseny. 

pest. 10 óra 15: Hirek, kozmetika. 11 

Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi 

lomból. 12 óra 15: Washington-ünne
pély 

adományos Akadémiáról: Ünnepi beszédet 

Aonyi Albert gróf és Ropsevelt budapesti 

rikai követ mondanak. Utána a Gellért 

oösnégyes hangversenye Pálify Anna (ének)
 

emüködésével. 3 óra: Gramofonzene: olasz 

k 4 óra: Vitéz Bittera Miklós gazdasági 

dása, a csepeli rádióleadó ugyanakkor 

mofonzenét közvetit. 4 óra 45.: Rádió sza- 

gyetem. 6 óra: Az egykori pesti vurstli 

sikája. Beviladua-Borsodi Béla előadása 

zacsay közremüködésével. 7 óra: Béketfy 

szló konferansza. 8 óra 40: Tóvölgyi Ele- 

relőadása: A lámpaláz. 9 óra 10: Zenekari 

igverseny. 11 óra: A londoni adóállomás 

isorának közvetitése, majd Magyari Imre és 

rányzenekarának hangversenye. Bécs 10 

a 30. Karének. 11 óra 30: Szimfonikus han
g- 

seny. 12 óra 40: Szórakoztató zene. 1 óra 

Operaelőadás gramofonlemezekkel. 4 óra 

Zenekari hangverseny. 6 óra 35: Vonós- 

gyes játéka 8 óra 20: Sporthirek. 9 óra: 

11 óra London közvetitése. 

elorád. 1 óra 80: A rádiózenekar hangyver- 

nye. 5 óra: Nemzeti dalok. 6 óra: Jazz-band. 

ra: Enekkvartett hangversenye. 9 óra: Ju- 

I 

6. 

ngenberg. 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 

ra: Ünnepi hangverseny Milánó. 9 óra 16: 

enekari hangverseny. Prága. 8 óra: Fuvós- 

m iatenekar hangverseny. 9 óra: Énekhangvers
eny. 

0 óra 30: Hegedüjáték. 11 óra Ő: London 

óma. 8 óra 30: Gramofonzene. 

nofonzene. 9 óra 15: Népszerü hangverseny. 

1 óra 5: A londoni rádióadó műsorának köz- 

vetitése 12 óra 46: Tánczene. 

Hétfő (Február 20.) Bukarest 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Szó- 

rakoztató zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 45 Amerikai-est. 9 óra: A filhar- 

monikusok hangversenye Budapest. 10 óra lő
: 

A Szervánszky nzenekar hangversenye, 

közben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 1 óra ő: Gramotonzene. köz- 

5 Asszonyok tanácsadója. 6 

előadása: A magyar költő 

kari hangverseny Micsey 

ndre (ének) és Thoma 

ödésével. 8 óra: 
ngora) 

7. OLDAL 

4 óra 30: A Tündérvásár meseórája. 5 óra 45: 

Hirek. 6 óra: Hajdu Anna magyar nótákat 

énekel Bura Sándor és cigányzenekarának 

kiséretével. 7 óra: Karnevál. Irta és felolvassa 

Gáspár Jenő. 7 óra 30: A Tristan és Tzolda 

cimű opera előadásának közvetitése a buda- 

pesti operaházból. A második felvonás után 

hirek. Az előadás után gramofonzene. Bécs. 

12 óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: 

Gramofonzene. 2 óra 10: Gramofonzene. 4 óra 

20: Délutáni hangverseny. 6 óra: A bécsi 

szimfonikusok játéka 8 óra 30: Népszerű hang- 

verseny. 9 óra 16: Hangjáték előadása. 11 óra 

30: Tánczene. Belgrád. 12 óra 5: Déli zene 

5 óra: Gramofonzene 6 óra: Népdalok. 9 óra: 

Ária és dalest. 11 óra 50: A rádiózenekar 

hangversenye. Langenberg. 6 óra: Gramofon 

zene. 9 óra: Szimfonikus hangverseny. 9 óra 

30. Szórakoztató zene. Milánó. 5 óra b5: Tánc- 

zene. 8 óra 6 Könnyü zene. 9 óra 15: Szó- 

rakoztató zene. 9 óra 4ő: Operettelőadás 

Prága. A óra 30: Cseh balladák. 6 óra 60: Gra- 

mofonzene. 10 óra: Vonósnégyes hangverse
nye: 

11 óra 20: Gramofonzene. Róma. 9 óra 15 

Gramofonzene. 10 óra: Hangjáték előadása. 

Strassburg.7 óra: Jazz-band, 8 óra 30: Szó 

rakoztató zene. 9 óra 45: Könnyü zene. 12 óra 

30. Zenekari hangverseny. Varsó. 8 óra 365. 

Gramofonzene 9 óra 15: Népszerű hangver- 

seny. 11 óra 40: Tánczene. 

Forró sikerü esi 

temesvári 
A temesvári magyar szintársulat 

tegnap este mutatta be hatalmas 

siker mellett Lehár világdiadalt ara 

tott alkotását, Mosoly or- 

szága operettet. A tegnap esti 

nagysikerü premier után, amelynek
 

méltatására visszatérünk, ma, vasár
- 

nap délután félhat órakor és este 

félkilenc órakor is az uj Lehár ope- 

rett, a Mosoly országa kerül szinre. 

Az összes előadásokat rendes hely- 

árak mellett tartják meg. A Mosoly 

országa temesvári magyar szinház 

jövő heti műsorán is szerepel és 

hétfő estétől kezdve csütörtök est
ig 

műsoron marad. 

a 

Szinház 

be Lehár világhirü operetffje a 
keretében vonult 

szinpadra 
Pekár Gyula és Stephanidesz Jó 

zsef vidám gyermekoperettje, a 

Csizmás kandur kerül előadásra 

Stoll Bélával a cimszerepbpen. A 

vasárnap délelőtti előadásra minden 

szülő elviheti a gyermekét, mert a 

legdrágább hely a földszinten is 

csak harminc leibe kerül és a gyer- 

mekek, de a nagyok is jól fognak 

mulatni ezen a hangulatos darabon. 

Nagy szorgalommal készül a te- 

mesvári szinház drámai együttese 

és a társulat egész személyzete, 

Madách Imre hatalmas alkotásának,
 

az Ember tragediájának bemutatá- 

sára. 

Ma, vasárnap délelőtt I1 órakor 

A kolozsvári magyat szinház próz
aegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárott. 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Csiz- 

más kandur. (Énekes-táncos gyermek-operett. 

Nagyon olcsó matiné helyárakkal)
 

Vasárnap délután félhat órakór: Alosoly 

országa. 

Vasárnap este félkilene órakor: Mosoly 

országa. 

Hétfőn este feélkilenc orakor: Mosoly 

országa. 

Kedden este felkilenc órakor: Mosoly 

országa. 

Máthé Elek előadá shington Györgyről 

8 óra 30: Kár Antal és yzenekarának 

hangversenye. Ő A budapesti opera- 

ház tagjaiból alakult zenekarának hangver- 

senye. 11 óra 15: Hirek, majd szalón-, jazz- 

és cigányzenekar hangversenye Kalmár Pál 

énekszámaival. Bécs. 12 óra 380. Zenekari 

hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 

10: Gramofonzene. 6 óra: Gramofon
zene. 8óra 

5. Szimfonikus hangverseny. 10 óra
 35: Fa- 

lusi zene közvetitése Grácból. 

operaház zenekarának hangyersenye
. Belgrád 

0 óra: Esti hangverseny, 9 óra 80: Kamara- 

gányzene. Langenberő. 8 óra 20: Gramofon- 

zene 9 óra 10: Zenekari hangverseny. 11 óra 

Hirek. majd tánczene 12 óra: K
ávéházi zene. 

ilánó. 8 óra 10: Szórakoztató zene: 10 óra: 

zZenekari hangverseny. Prága. 6 óra 35: Gra- 

mofonzene, 7 óra: Washington-ünn
epély. 8 óra 

0. Jazz-band. 8 óra 45: Cseh dalok
. 9 óra 20. 

Hangverseny. 10 óra: Operettelőadás. Róma. 

óra 15: Gramofonzene. 10 óra: Ének- és 

zenekari hangverseny. Strassbura 8 óra 45: 

Zenekari bangverseny 9 óra 30. Chopin-hang- 

pverseny. Varsó. 5 óra 40: Gramofonzene- 6 

óra 35: Könnyü zene. 9 óra 15: Amerikai est. 

I1 óra 30: Tánezene. 

Kedd (fehruar 23) Bukarest Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tarka 

hangverseny. 7 óra 10: Zenekar
i hangverseny. 

8 óra 40: Giramofonzene. 9 óra: A rádiózene- 

kar játéka. 9 óra 45: Énekhangverseny 10 

óra b. Szórakoztató zene Sudapest. 10 óra 

16: Zenekari hangvereeny Patak Irma
 (ének), 

ajdu fmre (ének) és Törkössy Antal (gor- 

donka) közremüködésével. közhen hirek. 1 

óra: Déli harangszó az Egyetemi templo
mból. 

lóra5: A rádió házikvintettjének hangver- 

senye, közben hirek. 3 óra 4ő: Á
rfolyamhirek. 

3 

1 óra: 

Utána a gráci 

zene. 11 óra: Operarészletek. 11 óra 50: Ci- 

Péntek este félkilenc órakor : Sztambul 

rózsája. (Uj szereposztásban és Cser
mák Lajos 

felléptével) 

Szombat este felkilenc óraker: Az ember 

tragédiája. (Madách Imre nagysza
básu remek- 

műve, Erkel teljes zenéjével. Rendes hely- 

árak.) 

Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor: 

Tommy és Társa. (Öperett-repriz 
Major Kató 

László Andor, Pap Ella, Nemes Manci fel- 

léptével. Nagyon olcsó mozihelyárak
kal) 

Vasárnap delután félhat órakor:
 Az ember 

tragédiája. 

Vasarnap este: Román előadás. 

szága. 

Csütörtök este félkilenc órakor: Mosoly 

országa. 

Szerda este félkilenc órakor: 
Mosoly or- I Hétfő este félkilenc órakor: Az ember 

i tragediája. 

Jegyek a műsorra tüzött összes előadá
sokra 

a szinházi pénztárnál válthatók. 

Élénk érdeklődés nyilvánul meg 

Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület által március 17-21 napjai 

között Budapesten rendezendő negy- 

venegyedik országos mezőgazdasági 

kiállitás és vásáriránt. A vásár ren- 

ezősége a külföldi látogatók érde- 

kében mindent megtett, hogy minél 

kevesebb költséggel megtekinthes- 

sék a vásárt A kiállitásra március 

tizenegyedikétől kezdve egészen 

március huszonegyedikéig a kiálli- 

tási igazolvány (vásárigazolvány) és 

az utlevél felmutatása mellett vizum 

nélkül lehet Budapestre utazni. A 

vizumot utólag egy pengő vizumdij 

és két pengö kezelésidij, tehát ösz- 

z 

Közgazdaság 

Utazaásiésvizumkedvezmények
 

a budapesti mezőgazdasági 

kiállitásra 

szesen három pengő lefizetése mel- 

jlett lehet a kiállitás területén már- 

cius 17-21 napjai között beszerezni 

az ott müködő utlevélkirendeltség- 

nél. Az összes magyar vasutakon 

és hajókon március 1i-től 21-ig a 

határtól Budapestre féláru menet- 

jeggyel lehet utazni és Budapestről 

visszatérőben a határig szintén fél- 

áru menetjegy érvényes. Budapest- 

ről bármelyik határállomáson át le- 

het visszatérni féláru jeggyel már- 

cius 17-27 napjai között. Ez a ked- 

vezmény bármelyik vonatnemre és 

kocsiosztályra érvényes. Az utazást 

jövet és menet bárhol huszonnégy 

órára meg lehet szakitani. Utazási 

kedvezményt adtak a román állam- 

március 11-től 27-ig bármelyik vo- 

naton és kocsiosztályon ötven szá- 

zalékos kedvezményt nyujtanak. A 

kedvezményekre jogositó igazolvá- 

nyok a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

már most előjegyezhetők és bármi- 

nemü felvilágositást készséggel 

nyujt a Déli Hirlap. A kiállitás 

rendkivül érdekes lesz, mert felöleli 

a mezőgazdaság legtöbb ágát. Kü- 

lönösen gazdag lesz az állatkiállitás. 

Ugyancsak jelentékenyen bővültek 

a különböző kiállitási csoportok. 

Ebben az évben ujitásként a kiálli- 

tással kapcsolatban megrendezik a 

magyarországi kutyafajták bemuta- 

tóját. Temesvárról a mezőgazdasági 

kamara küldöttsége és számos gazda 

utazik a kiállitásra. 

Módosult az ipartőrvény. Az uj 

ipartörvény jelentékeny módositást 

szenvedett. A módositás kimondja, 

hogy uj iparvállalatok létesitésére 

és a meglevők nagyobbitására csak- 

is a központi ipari bizottság adhat 

engedélyt. Ez a bizottság tiltakozási 

joggal rendelkezik. A javaslatot leg- 

közelebb benyujtják a kamarának. 

Elkészült a mezőgazdasági társada- 

lom megszervezésére vonatkozó ja- 

vaslat is, amely a paraszttársadalom 

helyzetén kiván szervezkedéssel ja- 

vitani. 

A földbérletek buzavalutája. Buda- 

pestről jelentik, hogy Purgly 

Emil füldmivelésügyi miniszter és 

Zsitvay Tibor igazságügyminisz-
 

ter a földbérletek fizetésének meg- 

könnyitése érdekében törvényjavas- 

latot dolgoztak ki. A javaslat sze- 

rint a földbérleteket átértékelik a 

mai buzaárakra olyképpen, hogy 

tekintetbe veszik, meanyi méter- 

mázsa buzát lehetett az annak ide- 

jén megállapitott bérösszegért vá- 

sárolni. Az uj bérösszeg annyi pen-
 

gőt tesz ki, amennyi ma ugyan- 

annyi buzának az ára. 

Devizák magána folyama. Zürich- 

ben a lei 306. Párisban 15.I5. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 581, dollár 167.50 holland fo- 

rint 67.75, francia frank 6.50, 
olasz 

Hira 8.70, cseh korona 4.98, német 

márka 30.00, osztrák schilling 20.50. 

magyar pengő 22.50, svájci frank 

32.70, belga (öt belga frank) 23.37. 

Gabonaárak magánártolyama. Bu- 

za 280-285 lei, tengeri 200-210 lei, 

takarmány árpa 280 lei, zab 310 lei, 

korpa 225-230 lei, burgonya 160 lei, 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 19 lei kilónkint. Az irányzat 

a buzában barátságos. 

Szerkesztői üzenetek 

Egy nyugdijas. A kérdéses üggyel a vezér- 

cikktől a szerkesztői üzenetig minden fo
rmá- 

ban foglalkoztuank már és megirtuk azt is, 

hogy a mult évi hátralékos nyugdijat a 

rendkivüli költségvetés terhére fogják ki- 

fizetni. Az időpont azonban még egészen 
bi- 

zonytalan. 

Temesvár legrégibb 

egészségügyi cégépél 

(alapittatott 1841) 

Koch Károlynál 
kaphatók a legjutányosabban szeműve- 

gek, tudtalp-betétek, has- és sérvkötők 

Fészen és rendelésre Beretvák, ollók, 
orvosi műszerek, azok javitása és 

nikkelezése. 

Belváros, Zánolya-u. 2 (Str. Eminescu) 

í 

vasutak is, amennyiben visszajövet 

Zsombolyán ugyanakkor jelenik meg a 
péli ir ap, mint Temesvárott 



8. OLDAL 

Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
nyes. 

Egyes szó ára : 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
öt lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
ialot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
egben és mellékeljék a születési dá- 
6unot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 
Fiatal özvegyasszony 

saját fodrászüzlettel és házzal" ko- 
moly jó munkás, fodrászsegéd isme- 
retségét keresi házasság céljából. 
Leveleket „Fodrászüzlet jelige alatt 
a kiadó továbbit. (207) 

Alkalmazás 
Idősebb asszony 

házvezetőnőnek öregebb úr mellé 
kerestetik. Cim: Zöldpázsit-utca 15. 
Krispin. (215) 

Mindenes leányt 
keresek, ki a főzéshez is ért. Erzsé- 
betváros, Timotei Cipariu utca 7, 
földszint balra. (216) 

Konyhaleányt 
szorgalmas, úisztát, jó bizonyitvá- 
nyokkal keresek. Horváth Boldizsár- 
utca 5 I. em. balra. (219) 

Fr necia nevelőnőt keresek, lehetőleg középkoru, intelli- 
gens nőt - esetleg csak délutáni 
órákra - két elemista gyermekem 
mellé. Cim a kiadóban. 

Allást keres 
Ápolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy nő, 
hosszu bizonyitványokkal. Vidékre 
is megy: Cim II., Háromkirály-utca 
20. Illéséknél. (204) 

Hazi varrónó 
napi 50 leiért ajánikozik. Váncsa, 
IV., Csillag-u. 22. ajtó I5. (220) 

Adás-vétel 
; Aktatáskát kifogástalan állapotban megvételre keresek. Cimeket a kiadóba Olcsó yétel" jelixére kérek. (608) 

Eladó Singer-varrógép, pPékteknő, tábla és kosarak jutányos áron. Todor, IV., Csillag-u. 4-a. (214) 
Vennek 120- I30 cm széles vasrollós ajtót 

India véres napjai 
A Déli Hirlap förfénetfi regénye 

A dtványon mozdulatlanul ott fe- 
küdt Malighamné és kis fia. Arcuk 
merevségén látszott, hogy halottak. 
Az asztal mellett fejét az asztallapjára 
hajtva találtak rá Eglinton hadnagyra, 
aki szintén mozdulatlan volt. 
A fakir megvizsgálta mind a hár- 

mukat és megállapitotta, hogy az asz 
szonyban és a gyermekben már 
semmi élet nincsen, azonban a fiatal 
hadnagyból még nem szállott el a 
lélek. 
Az asztalon egy kis üveg állott 

üresen. A fakir megtekintette az üve- 
get és kijelentette 
- Ebben méreg volt. Ezzel ölték 

meg előbb a gyermeket. aztán ön- 
gyilkosok lettek. 
- Az Istenre kérlek, - szólt Mal 

hadnagyot, ha még lehetséges. 
- Még lehetséges, - felelt a fa 

kir - a te kedvedért meg is teszem, 
bárha nem szivesen adom vissza ezt 
az angolt az életnek. 
Benyult kaftánja zsebébe és abból 

egy bőrtokot vett elő. A bőrtokból 
pedig kiszedett egy apró üveget, 
amelyben rózsaszinü folyadék volt. 
A folyadekból néhány cseppet a 

hadnagy összeszoritott fogai között 
annak szájába csepegtetett. A hatás 
nyomban mutatkozott. A fogak szét 
nyiltak és az egész test összerázkó- 
dott. A fakir ujra néhány csepp fo- 
lyadékot cseppentett a hadnagy ajkai 
közé. A következő pillanatban mély 
sóhaj hagyta el az ájult katonatiszt 
keblét. 
- ÉI és élni fog, - mondotta a 

fakir. - Egy negyedóra mulva magá. 
hoz is tér, bár még jó ideig gyenge 
lesz. 
- Bizonyos, hogy Maligham ke- 

resni fogja Eglintont, - szólt Mal- 
drigi, - hogy bosszut álljon rajta 
- Ugy van, - hagyta helyben a 

fakir, - éppen ezért neked haladék- 
talanul utra kell kelned a hadnagy- 
gyal, hogy mentül messzibbre légy 
vele, mire a bosszuvágyó férj itt meg- 
jelenik. Felteszed elefántod palankin- 
jába és elindulsz vele. 

Caulthy Muladyval együtt felemel- 
ték az ájult hadnagyot és kivitték a 
pavillonból. Amikor kijöttek vele a 
friss levegőre, Eglinton hadnagy egé- 
szen kipirult és ujabb sóhaj tört ki 
ajkai közül. A pálmaligetbe vitték 
ahol Maldigri elefántja várakozott. A 
hatalmas állatot letérdeltették és a 
palankinban vigyázva helyezték el 
Eglintont. 

A fakir akkor igy szólt: 
- Caulthy Mulady egy darabig 

veled megy és elvezet ólyan utakon, 
ahol menekülésedet nem látja meg 
senki. 
A fakir azután kezét nyujtotta 

Maldigrinek, majd ujra igy szólt 
hozzá: 
= Menj vissza aztán Dzsanziba és 

igyekezzél mentől előbb kiképezni a 
fejedelemnő csapatait. Ezekre a ben- 
szülött csapatokra nemsokára szük- 
ségünk lesz az angolokkal szemben. 
Megteszem ezt, azonban előbb 

szeretném tudni, hogy ki vagy te, 
titokzatos ember. 
= Meg fogod tudni, ha majd ab- 

ban az országban, amelyikbe indulsz, Gyógytár Ság. (208) 

drigi a fakirhoz - mentsed meg a 

Sr Jokn Retclíífe miüve alapján Ííria Berkó Károly 

- 8r1. folytatás - 

azonban te neked és mindenki más- 
nak is nem vagyok egyéb, mint, 
szegény fakir. Kivánom, hogy a te 
munkád éppen ugy sikerüljön, mint 
a mienk, mert hiszen te is azért vagy 
itt, hogy az angolok ellen harcolj. 
Erre megesküdtél Szent Ilona szige- 
tén Napoleon sirjánál. 

Most már másodszor történt, hogy 
a fakir ezt az esküt emlitette. Mal- 
digri azonban nem kérdezösködött, 
hanem maga is helyet foglalt a pa 
lankinban és jelt adott a hajcsárnak, 
hogy az elefántot elinditsa. 
Már messze járt, amikor Maligham 

felkelt éjszakai nyugalmából és a pa- 
vilon felé tartott. Szivét bosszuvágy 
töltötte el és zsebében megtapogatta 

i 

revolverét, amellyel felesége csábitó- 
át meg akarta ölni. 

Edit. 
Walding doktort ott láttuk utoljára 

az indiai fojtogatók földalatti labirin- 
tusában, amikor a megmentett angol 
leánnyal a kanyargós folyosókon és 
lépcsökön át ujra fel akart jutni a 
várba. 

Már közel voltak a megmenekülés- 
hez, amikor hátulról hirtelen valaki 
Waldingra ugrott, a földre teperte és 
tört emelt rá, hogy agyonszurja. 
A tör magasra lendült és már le- 

csapnl készült, amikor a fegyvert mar- 
koló kar a levegőben hirtelen meg- 
allott, mintha kövé merevült volna. 
Az történt ugyanis, hogy a dula- 

kodásban Walding doktor fejé- 
röl a csuklya lecsuszott és láthatóvá 
vált az arca. 
Ennek az arcnak a látása állitotta 

meg a lesujtani készülő kart. 
A gyilkos eldobta magától törét és 

saját kezével segitett Waldingnak, 
hogy felállhasson. 
- Bocsáss meg a te szolgádnak, 

sahib, - hallotta Walding doktor Ka- 
szim hangját, - nem tudhattam, hogy 
neked meltóztatott résztvenni a mi 
ünnepélyünkön. Azt hittem, hogy 
boldogan töltöd az éjszakát Anarkalli 
karjaiban. 
A beszélő felemelte a fejét borito 

csuklyát és Waldind doktor ott látta 
maga előtt Kaszimot, akinek a hang- 
ját már megismerte. 
Tuda, hogy ettől az embertől nin- 

csen mit tar ani, mert jannak a lelkét 
Tukallan neki adta és az az indiai 
szokasok szerint vakon engedelmes- 
kedik neki. 
Walding elhatározta, hogy ezt az 

előnyt fel is használja és amikor Ka- 
szim szavaiból azt vette ki hogy az 
róla is feltételezi, hogy a rettenetes 
szektának hive, meghagyta ebben a 
hitében. 
- Uram, - kezdte Kaszim ujra a 

beszédet, - azt megértem, hogy el- 
jöttél a szertartásra, de csodálkozom, 
hogy magaddal hoztad Anarkallit, 
akiről tudott, hogy árulása miatt a 
szertartásokról el van tiltva. 
A szolga szavaiból látható volt, 

hogy a abban a hiszemben volt, hogy 
a bő köpenyben, amelynek csuklyája 
az arcot is láthatatlanná tette, a baja- 
dér áll előtte. Walding dr. azt a kö- 
rülményt is arra akarta használni, 
hogy az angol leányt megmentse. 
- Te vagy az én szolgám, vagy 

én a tied? Hogy meri a szolga urá- 

kötelességed, hogy a parancsaima 
ellenmondás nélkül teljesited? 
A szolga ezekre a kemény szavak 

ra alázatosan hajtotta meg a fejét é 
szerényen szólt: 

- Menj előttünk és vezes minke 
parancsolta a doktor Kaszimnak. / 
szolga megindult és ugyanazon a 
uton vezette fel a várba Waldins 
doktort, amelyen az Anarkalli kisére 
tében lement a földalatti várba. 
Amikor megérkeztek Walding dok 

tor lakosztálya elé, az ráparancsol 
Kaszimra : 

Itt fekszel le a küszöböm előtt és 
vigyázol, hogy senki meg ne zavar. 
jon. 

(Folyt. köv.) 

jére bérbe keresek. Cimeket a ki 
adóba Jó bérlő" jeligére kérek, 

(612) 

Modern 
3 szobás lakást, lehetőle 
május elsejére kerestetik. űé 
kiadóba „Csendes lakó" 
kérek. 

kerttel 
meket a 
jeligére 

a 
Modern 4 szobás lakást központi fekvéssel május el- 

sejére keresek. Cimeket a kiadóba 
,Iisztas jeligére kérek. (610) 

Négyszobas 
modern lakás fürdószobával a Bel- 
városban, Str. Gen. Grigorescu (Fe- 
renc József-u.) a. sz. alatt azonnal, 
esetleg május 1-re kiadó. Felvilágo- 
sitások telefonon is 408 sz. alatt. 

400, engedmén 
ha olcsón és szépen akar lakni, nézze : meg a IV, Pályaudvar-ut 4. szám 
és IV. Begajobbsor 5. szám alatti 
három és kétszobás utcai és udvari 
lakásokat. Kiadók azonnalra, április 
és május elsejére. (197) 

Butorozott szoba 
különbejárattal, parkirozott udvaron 
kiadó. III.,, Hattyu-u. 14. (217) 

5 szoba 
mellékhelyiségekkel, egybe vagy 
elválasztva, iroda vagy lakásnak az 
első emeleten, Belváros legforgal- 
masabb helyén május 1-re nagyon 
olcsón kiadó. Friedmann, Mercy-u. 2. 

2 
Kiadó 

március 1-re: 3 szobás, fürdőszobás 
modern utcai lakás 2800 lei havi 
bérért és 2 szobás, fürdőszobás lakás 
1600 leiért a mellékilletékeken kivül. 
IV, Begabalsor 20 a. (218) 

Mindenütt beszélnek 
lőkelő bud ti 

jé 

Szobák (a fekvéstől füg- 
gően) kitünő napi ellátás- 
sal, már 12 pengőtől kap- 
hatók. Dunai szobák kilá- 
tással a gyönyörü budai 
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x hegyvidékre méltányos 
áron. - 

F a 

olcso árairól 
Eristol-menü 2 pengő 40 fillér. Mindennap 4. 
órai tea és tánc Kávéházi árak. Vacsora 
rendes polgári árakon. Tánc Hosszasabb 
tartózkodás esetén további engedmények felobog a szabadság fáklyája. Addig nak cselekedeteit birálni? Nem az a BRISTOL SZÁLLÓ Budapest, Dunapar: 


